

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 133 (432). | Воскресенье, 2 ноября 1952 г. | Цена 20 к.

Октябрьские призывы партии Ленина—Сталина

ЧЕРЕЗ несколько дней советский народ будет отмечать славное тридцатипятилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Эту знаменательную октябрьскую годовщину наша страна встречает в обстановке невиданного политического и трудового подъема.

Решения XIX съезда партии, речь товарища Сталина, владеют умами и сердцами миллионов трудящихся. Советские люди не жалеют сил и труда, чтобы превратить в жизнь величественные предназначения съезда родной Коммунистической партии. Октябрьские призывы Центрального Комитета КПСС зовут наш народ вперед — к новым свершениям во имя дальнейшего укрепления могущества Советского государства, во имя торжества коммунизма.

Прекрасен путь борьбы и подвиг, пройденный нашей Родиной под руководством геройской партии Ленина—Сталина со временем Великого Октября. Советское государство представляет собой несокрушимую крепость мира, социализма и демократии. Оно теперь уже не является одиночным островом, окруженным капиталистическими странами. Мы идем вперед вместе с великим китайским народом, с многомиллионными народами массами стран народной демократии в Германской Демократической Республике. Нам существует и нас поддерживают все прогрессивные человечество. Вместе с нашим народом готовятся к празднику трудающихихся всех стран, повторяя вдохновенные призывы ЦК КПСС:

— Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

— Да здравствует мир между народами! Долой поджигателей войны!

Из столицы нашей Родины — Москвы во все уголки земного шара в эти дни несутся слова братского привета всем народам, борющимся против империалистических агрессоров и поджигателей новой войны, за мир, за демократию, за социализм.

Простые люди всего мира поддерживают внешнюю политику Советского Союза, которая всегда была и остается твердой и последовательной политикой мира и безопасности, международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами. Советский Союз, неуклонно проводя сталинскую мирную внешнюю политику, в то же время учитывает наличие угрозы новой агрессии со стороны зарвавшихся поджигателей войны. Поэтому партия проявляет большую заботу об укреплении активной обороны нашей Родины. Выражением горячей любви советского народа к своей непобедимой армии, к своему доблестному флоту является призыв партии:

— Слава Советской Армии и Военно-Морскому Флоту, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

Советский народ всю свою энергию и творческие силы направляет на дальнейшее развертывание мирного строительства. Коммунистическая партия, вооруженная решениями XIX съезда, организует новый мощный подъем экономики нашей страны, новый духовный расцвет нашего социалистического общества. В эти дни партия обращается к советскому народу с пламенным призывом:

— Рабочие, крестьяне, интеллигенты Советского Союза! Успешно выполним исторические задачи, поставленные XIX съездом Коммунистической партии!

Добьемся новых побед в строительстве коммунизма!

Крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму является выполнение пятого пятилетнего плана, основанного на генialных выводах нового сталинского труда «Экономические проблемы социализма в СССР». Советский народ воспринял новую сталинскую пятилетку как свое кровное дело, и повсюду в нашей стране горячий отклик встречает призыв партии:

— Трудящиеся Советского Союза! Развертывайте всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана! Боритесь за новый мощный подъем народного хозяйства, вост материального благосостояния и культуры народа, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства!

Партия призывает трудящихся Советского Союза смелее внедрять достижения науки, техники и передового опыта во все отрасли народного хозяйства, добиваться непрерывного роста производительности труда, неуклонно проводить режим экономии на всех участках хозяйственного строительства, изо дня в день улучшать качество выпускаемой продукции.

Октябрьские призывы ЦК КПСС проникнуты большой заботой о создании изобилия духовной культуры нашего общества. Они воодушевляют работников науки, литературы и искусства на еще более плодотворное творчество, достойное нашего великого народа.

Согретое сталинской заботой, растет молодое поколение нашей страны. Советских юношей и девушек спасают под знаменем партии Ленина—Сталина наш комсомол, снискавший своей патриотической деятельностью уважение и любовь всего народа.

— Да здравствует Ленинско-Сталинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма, активный помощник и резерв Коммунистической партии Советского Союза!

— Советские юноши и девушки! Овладевайте наукой, техникой и культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Умножайте своим трудом успехи советского народа в строительстве коммунизма!

В октябрьских призывах партии советские люди находят боевую программу борьбы за новые успехи во всех областях коммунистического строительства, выражение своих лучших чувств и устремлений. С большой патристической гордостью советский народ отмечает, что наша могучая Родина находится в расцвете своих сил и под руководством Коммунистической партии, родного и любимого товарища Сталина идет к новым успехам.

— Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Всеми своими успехами, всем счастьем нашей советской жизни мы обязаны главной Коммунистической партии. Вот почему на неизбежных простонах нашей чудесной Родины с особой сердечной теплотой и любовью звучат заветные слова:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

(Передовая «Комсомольской правды» от 31 октября).

Молодые шахтеры Кузбасса отвечают на призывы партии увеличением угледобычи

Городской с подъемом

Кончился октябрь. По предварительным подсчетам, за тридцать один день наша бригада добыла и отправила из-гора сверх плана три эшелона коксующегося угля высокого качества.

Достигнутый итог — результат упорного труда коллектива. Надо было видеть, с каким подъемом работала бригада на протяжении всего месяца. Каждый старался выдать за смену как можно больше угля. Всех воодушевляла мысль, что идет XIX съезд партии, принимающий историческое решение о пятой пятилетке, что приближается славная годовщина Октября.

И уж, конечно, нет у нас таких, кто бы не выполнял нормы. А лучшие — это наводоубойщики Карнаков, Зиновьев, Залетов, Некрасов. Давая по полтеры — две нормы, они показывают пример остальным.

В. КОЧАКОВ,
бригадир забойщиков
комсомольско-молодежной
бригады шахты № 5-7
Анжерского рудника,

На благо Родины

Величественные задачи поставлены перед советским народом решением XIX съезда партии и исторической речью товарища Сталина. Построить коммунистическое общество — вот в чем сейчас наша главная задача.

Год назад я окончил курсы электротехниками при шахтском комбинате рабочего образования и поступил в механический цех шахты № 3-3-бис. Задания по ремонту горных машин и оборудования всегда первыполнению. 35-ю годовщину Октября я встречал завершением годовой нормы, или, другими словами, плана второго года личной пятилетки. В дальнейшем обещаю еще лучше работать за благо любимой Родины.

А. ЖЕРДЕЦКИЙ,
слесарь механического цеха
шахты № 3-3-бис
Прокопьевского рудника.

В честь 35-летия Великого Октября

На одной из центральных улиц г. Кемерово — улице Кирова — возвышается неоконченная башня четырехэтажного 39-квартирного дома. К стройке то и дело подходят машины с кирпичом и раствором, бетонными плитами и деревянными конструкциями. Все это Александр Федорович Аянков, крановщик башенного крана, быстро подает наверх, туда, где сейчас заканчивается выкладка стен и где через пару дней будут укладываться карнизные плиты.

...Мария Строганова и ее подручная Мария Чечинаева — подруги, активные комсомолки — один за другим укладывают кирпичи в мягкую постель раствора. Анна Филимонова вместе со своей подручной Валей Борковской выкладывают котенку ложки. Как и у Марии Строгановой, у Анны Филимоновой заложения четки, размерены и вместе с тем быстры. Каждая каменщица комсомольско-молодежной бригады Ивана Черкасова старается уложить как можно больше кирпича — идет соревнование с каменщиками бригады

Комбайны — на полную мощность

В плане пятой пятилетки предусмотрен быстрый рост добычи угля для коксования. Она должна возрасти наполовину. Чтобы успешно выполнить эту задачу, мы, шахтеры, должны лучше освоить новейшие горные машины и прежде всего комбайны. Передовые механизаторы Кузбасса — горники шахты «Полысаевская-1» Ленинского рудника уже добились в этом деле отличных результатов и показали всем горнякам Кузбасса пример того, как надо использовать технику.

Мы переняли у мастеров комбайновой добычи новую организацию труда. С июля все бригады на нашем участке сделаны добывающими; ремонтными работниками они занимаются попутно. Уже тогда месячная производительность машины была доведена до 15 тысяч тонн.

В дни предпраздничной санаторной пахты мы добываем по 600—700 тонн в сутки. Отработанный нами пласт име-

ет наклонное падение. Поэтому для навалки угля используем не грузчик, а просто течку. При задании подрубать пласт на глубину 1,8 метра мы довели в трубу до двух метров. А хорошая организация труда позволила до минимума сократить время на спуск и ремонт комбайна. Все это дает участку десятки тонн дополнительного топлива ежедневно. Особо нужно отметить творческое отношение к делу электрослесаря комсомольца Стыковского и бригадира тов. Манченко.

Центральный Комитет Коммунистической партии призывает советских шахтеров развивать и совершенствовать механизацию добычи угля. В ответ на призыв родной партии добьемся нового повышения производительности комбайна.

С. ИСАЕВИЧ,
машинист комбайна
шахты «Капитальная-2»
Осипниковского рудника.

Скоростная проходка ствола

Проходка ствола — трудосмешная и сложная работа. 45 метров ухода за месяц — таков наибольший показатель проходческих бригад Кузбасса. А комсомольско-молодежная бригада тов. Кочемарова с шахты № 12 прошла в октябре 50,5 метра и забетонировала около 30 метров, выполнив месячную норму почти на 140 процентов.

Как это удалось молодым горнякам? С помощью циклического графика, который они положили в основу работы.

Звено первой смены, куда входит сам бригадир, производило обуривание и отталкивание. Вторая смена, возглавляемая звеньевым Зайнуллоем Абулиным, по-скоростному вела выгрузку, выдавая за шесть часов с помощью двух пневмогрузчиков до 100 бадей породы и углубляя ствол на 1,6 метра.

У механизмов стояли комсомольцы Алексей Горбатовский, Владимир Ильин и Петр Проценко. Третьим звеном руководит вы-

пускник горнопромышленной школы Анатолий Мизев. Его смена заканчивала выгрузку и навешивала два кольца временного крепления. Смена Василия Молозина, четвертая, зачищала забой отбойными молотками — готовила его к бурению.

Все звенья старались производительно использовать каждую минуту, не только соблюдать, но и опережать график. Давать цикл в сутки было для бригады законом. Безаварийную работу механизмов обеспечивали механизмы участка тов. Корнеев и молодые слесари тт. Бедасов и Борган. Старались и работники поверхности комплекса. Они своевременно подавали порожняк и убирали выданную породу.

Скоростная проходка ствола — подарок молодых забойщиков к 35-й годовщине Октября.

А. ШУСТИКОВ,
г. Киселевск.

Владимира Криветченко наша бригада не уступит, — так сказал бригадир Иван Черкасов. Его поддержал весь комсомольско-молодежный коллектив.

Принимая обязательство, строители предъявили к руководителям требования: шире внедрять передовые методы труда; организовать техническую учебу молодежи, так как многие каменщицы желают повысить свои разряды; итоги работы в ходе соревнования должны быть извещены работникам каждый день; улучшить снабжение строительными материалами.

— У нас есть много резервов для того, чтобы умножить наш вклад в досрочное выполнение сталинской пятилетки. Мы, комсомольцы, должны находить эти резервы, добиваться их использования, — так заявил каменщица комсомолка Мария Строганова.

В. ГАЛДАЕВ,
г. Кемерово,
строительный трест № 96.

РАССКАЗЫ О ПЯТОМ ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ

Новый этап электрификации страны

В своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин называет «формулой коммунизма» знаменитые ленинские слова о том, что «коммунизм есть советская власть плюс электрификация всей страны». В. И. Ленин и И. В. Сталин учат, что успешное строительство коммунизма возможно лишь на основе сплошной электрификации нашей Родины.

Советский народ добился в этой области огромных успехов. 117 миллиардов киловатт-часов будет вырабатываться в нынешнем году в СССР. У нас производится электроэнергия сейчас больше, чем в таких странах, как Англия и Франция, вместе взятые. Еще более величественные перспективы открываются перед нашей Отчизной. Исторические директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

В годы новой пятилетки выработка электрической энергии возрастет на восемьдесят процентов, общая мощность электрических станций увеличится вдвое, а гидростанций — втрое. Но числу гидроэлектроцентралей СССР уже сейчас занимает первое место в мире. В новой пятилетии количество ТЭШ еще больше вырастет. Одновременно вырабатывается электрическую и тепловую энергию, она значительно экономичнее обычных тепловых электростанций.

Более 18 процентов всей электроэнергии, вырабатываемой в стране, дают сейчас гидроэлектростанции. Партия всегда уделывает большее внимание развитию гидроэнергетики. Еще в 1918 году по предложению В. И. Ленина было начато сооружение Балховской станции. Спустя 14 лет была пущена Днепропетровская ГЭС — самая мощная в Европе. За годы пятилеток построено и много других гидроэлектростанций.

Но особенно широкий размах получило гидроэлектро строительство в нынешнем пятилетии. По указанию товарища Сталина советские люди воздвигают крупнейшие в мире гидротехнические сооружения на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье. Уже передан в эксплуатацию первенец великих сталинских строек — Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина с Цимлянской ГЭС. В 1955 году будет завершено сооружение грандиозной Буйбышевской гидроэлектростанции в 2.100 тысяч киловатт — самой мощной в мире.

Помимо этих гигантов будут пущены Горьковская гидростанция, Молотовская на Каме, Магнитогорская на Иртыше и другие, общей мощностью в 1.916 тысяч киловатт. Развернется также строительство Сталинградской, Бакинской и Новосибирской ГЭС, будет начато сооружение таких крупных гидроэлектростанций, как Чебоксарская на Волге, Вотkinsкая на Каме, Бухтарминская на Иртыше. Начаты работы по использованию энергетических ресурсов реки Ангары.

Характерно, что большинство советских гидроэлектростанций позволяет комплексно использовать водные ресурсы для получения дешевой электроэнергии, орошения и обводнения, транспорта и т. д.

Все большее применение получают на советских электростанциях автоматика и телемеханика — это высшее достижение новой техники. Уже сейчас 91 процент всех ГЭС Министерства электростанций полностью автоматизирован. В пятой пятилетке намечено завершить автоматизацию районных гидроэлектростанций. Автоматы и специальные механизмы полностью освобождают персонал предприятий от физической работы поpusку, регулированию и остановке агрегатов.

Еще шире будет внедряться в энергосистемы и телемеханизация. Сейчас в нашей стране уже работает несколько гидроэлектростанций, которые управляются из центрального диспетчерского пункта, отстоящего от них за десятки километров.

Обилье электроэнергии в новой пятилетке позволит увеличить ее на 70 процентов. Автоматизация труда рабочих в промышленности.

Электрификация повышает культуру труда, увеличивает его производительность. Электроводород быстро превращается от горючего, электрогенератор захватывает гайки, электротондер удаляет сучья с поваленного дерева. В нашей промышленности будет находить все большее распространение новый тип электрордвигателя, который сращивается с рабочим инструментом. Это дает возможность избегать потерь энергии и увеличивает производительность.

Немалую экономию энергии дает более широкое использование многомоторных электроприводов. Известно, что индивидуальный электропривод сберегает по сравнению с групповым до 15 процентов энергии. У нас, в СССР, на многих предприятиях уже применяются такие электроприводы. Советскую бумагоделательную машину, например, обслуживают до 50 электромоторов.

Значительно расширяется и область применения электротепловых процессов в промышленности и строительстве. Взять хотя бы электросварку, изобретенную русскими инженерами. Бенардосом и Славновым. Она позволяет снизить вес конструкций, ускорить производственный процесс, экономит металла и рабочее время.

Свыше половины всех выпускаемых судов уже сейчас строятся с применением автоматической и полуавтоматической сварки. Благодаря электросварке в исключительно короткий срок — за четыре с половиной месяца — было смонтировано высотное здание на Смоленской площади в Москве, состоящее более чем из восьми тысяч металлических элементов.

Огромные возможности откры-

ваются в области электрификации важных технологических процессов в металлургии. Еще большее значение приобретут электрические печи, без которых невозможно получать специальные сорта качественной стали.

Директивы XIX съезда по пятому пятилетнему плану предусматривают широкое внедрение автоматизации во многие отрасли производства. Электротехника позволяет управлять процессами, протекающими в сотни доли секунды. Особенное развитие получит комплексная автоматизация, которая обединяется в одной системе автоматический контроль, защиту установки, управление, регулирование и учет.

Автоматические и телемеханические приборы не только освобождают от физического труда, но и значительно повышают производительность агрегатов.

Много электроэнергии получит благодаря строительству гидроэлектростанций социалистическое сельское хозяйство. Это дает возможность электрифицировать основные трудоиспользованные процессы сельскохозяйственного производства на огромной территории. Особую великую будет роль электроэнергии в орошении земель. Многочисленные насосные установки в зонах гранитных гидротехнических сооружений будут потреблять около 2,4 миллиарда киловатт-часов электроэнергии ежегодно.

Быстрыми темпами разворачивается электрификация железных дорог.

Создание самого совершенного в мире единого социалистического энергетического хозяйства требует обединения гидростанций при помощи линий электропередач в особые энергосистемы. За годы сталинских пятилеток уже создано около пятидесяти таких систем.

Ввод в эксплуатацию самых мощных и самых длинных в мире многомоторных электроприводов. Известно, что индивидуальный электропривод сберегает по сравнению с групповым до 15 процентов энергии. У нас, в СССР, на многих предприятиях уже применяются такие электроприводы. Советскую бумагоделательную машину, например, обслуживают до 50 электромоторов.

Всего вышеупомянутые и электрическое отопление каждого дома избавят миллионы «домашних рабынь» от необходимости убивать три четверти жизни в сырой кухне, — писал В. И. Ленин о значении электрификации, быта при социализме (Соч., т. 19, стр. 42). Ныне электричество все чаще входит в быт советских людей. За годы нынешней пятилетки население получит много различных нагревательных приборов, электрохолодильников, стиральных, глажильных, полотеночных и других машин. Все больше будет выпускаться радиоприемников и телевизоров.

Великая сила электричества получила в сталинскую эпоху блестящие условия для своего развития, стала активным фактором создания материально-технической базы коммунизма. Новый пятилетний план развития народного хозяйства СССР — блестящее тому доказательство.

Профессор Т. ЗОЛОТАРЕВ.

В зоне Главного Туркменского канала

Ташауз (Туркменская ССР) (ТАСС). Землесосы, бульдозеры и другие машины Ташаузской машинно-экскаваторной станции работают на очистке и перевалке, строительстве, промышленных сантехнических

работ в зоне сооружаемого Главного Туркменского канала. Выполнены годовой план земляных работ. Сэкономлено 286 тонн горючего и более 600 тысяч рублей. Себестоимость работ

снижена на 12 процентов по сравнению с плановой.

Коллектив станции выполнил новое обязательство — до конца года вынуть со дна каналов и

средителей еще 400 тысяч кубометров илла.



Накануне открытия XIX съезда партии горняки Шерегешского рудника отправили кузнецким металлургам первые эшелоны руды с нового южного разреза.

Среди стахановцев рудника Шерегеш, работающих на новом разрезе, много молодых горняков. Только год — два тому назад окончивших школу ФЗО в Таштагоде. Комсомольцы Николай Герасимов и Акрам Тазиев работают на разрезе помощниками машинистов станков канатно-ударного бурения и показывают пример в труде. Они выполняют производственные задания на 140—170 процентов.

Соревнуясь за достойную встречу 35-й годовщины Октября, молодые горняки дали слово добиться новых трудовых успехов, с еще большей частотой вставлять горное дело, чтобы внести достойный вклад в борьбу горняков Пории за боевое выполнение пятой сталинской пятилетки.

На снимке: комсомольцы Акрам Тазиев (справа) и Николай Герасимов.

Снимок П. Костюкова.

Перед новым учебным годом

Беседа с начальником областного управления трудовых резервов тов. Бушлановым П. И.

В школах трудовых резервов Кузбасса сейчас проводятся очередной набор учащихся. Как и в прошлом году, нам предстоит принять свыше 11 тысяч юношей и девушек. Но в отличие от прошлых лет значительная часть нового контингента будет набрана на месте, а остальные — в других областях и автономных республиках. Закончится набор в середине декабря. Но уже на сегодня в школы принято 4.300 новичков. Это — зачислено, в подавляющем большинстве заявлений гораздо больше. Особенно много заявлений мы получили от молодежи Кузбасса.

Всего вышеупомянутые и электрическое отопление каждого дома избавят миллионы «домашних рабынь» от необходимости убивать три четверти жизни в сырой кухне, — писал В. И. Ленин о значении электрификации, быта при социализме (Соч., т. 19, стр. 42). Ныне электричество все чаще входит в быт советских людей. За годы нынешней пятилетки население получит много различных нагревательных приборов, электрохолодильников, стиральных, глажильных, полотеночных и других машин. Все больше будет выпускаться радиоприемников и телевизоров.

В этом учебном году главное внимание мы обратим на повышение качества подготовки кадров. Ведь в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану прямо сказано, что для удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в квалифицированных кадрах качество подготовки их необходимо значительно улучшить. Между тем наши выпускники, пришедшие на производство, часто обнаруживали недостаточное зна-

ние техники и приемов труда. Такие факты имели место на предприятиях комбинатов «Кузбассшахтстрой», «Кемеровуголь» и «Кузбассуголь». Еще одна претензия у нас к хозяйственным ником: долго ли руководители треста «Проконевесшахтстрой» будут задерживать открытие новой строительной школы в Проконевске? Они давно обязаны были выдавать для нее помещение, но до сих пор не выделили.

Большую, чем раньше, помощь хотели бы получить от рабочих и техников комсомола. Уже сейчас работники рабочих и горючих многое могли бы сделать для развертывания воспитательной работы среди нестабильных, осавших соответствующую помощь комсомол школ. Хорошо было бы, например, организовать для рабочих кружки по изучению производственных машин, бывшим воспитанникам трудовых резервов, беседы о строительной и горничных про-

фессиях.

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПРОДУКТИВНОЙ РАБОТЫ

Редакция получила письмо от рабочего Стальнского строительно-монтажного управления треста «Сибстальконструкция» комсомольца М. Ульянкина.

«У нас есть немало бригад, работающих по-стахановски, — пишет он, — но социалистическое соревнование между ними не организовано. Члены разных бригад не знают о результатах работы друг друга. Хорошей работе монтажников мешает небрежное отношение руководителей участка к оформлению нарядов. Часто наряды выписывают и закрывают с запозданием. Выплаты заработной платы в последнее время тоже подолгу задерживаются. Все эти недостатки — тормоз в нашей работе».

☆ ☆ ☆

Редакция расследовала факты, сообщаемые т. Ульянкиным. Действительно, соревнование на участке совершило не организовано. Правда, рядом с которой стройчастка висит транспарант, призывающий монтажников перевыполнять свои трудовые обязательства, но никаких обязательств у бригад нет. Профком управления (председатель т. Пономарев), имея перед глазами множество примеров самоотверженного подлинно-стахановского труда строителей, не обеспечивает их гласность, не ставит в образец другим. Доска показателей уже много месяцев пустует.

Ничего не делает для развертывания соревнования и комсомольская организация строй управления. Эта организация вообще находится на положении «насыпки» в комитете ВЛКСМ треста «Кузнецкстрой». Больше месяца прошло с тех пор, как секретарь комсомольского бюро т. Каирюшкин не работает в управлении, но новый секретарь до сих пор не избран.

Слабая работа профсоюзной и комсомольской организаций — одна из причин того, что на Стальнском стройчастке управления стали возможны серьезные недостатки в организации труда. Начальник участка тов. Смирнов почему-то считает, что несвоевременное оформление нарядов, особенно на малых объектах и подсобных работах, — дело вполне естественное. Деся-

кать, всю эту «текущку» все равно во время не учтешь.

По подсчету и результаты. Нередко наряды бригадам выдаются лишь через 3—5 дней после начала работы. Особенно часто такие задержки бывают у мастера т. Побирченко. Ни на одном наряде не проставляется дата его выполнки, указывается лишь месяц. Монтажники вынуждены, таким образом, работать, не зная объема предстоящей работы, «аслепую». Это, естественно, склоняет к нарушению производительности.

Закрытие нарядов, как правило, происходит на три дня позже положенного срока. Случаются и более крупные нарушения. Бригаде разнорабочих, например, сентябрьский наряд закрыли только 5 октября с запозданием на 10 дней. Ясно, что при этом неизбежны путаница, неточность в учете произведенной работы.

Рабочие строй управления с возмущением говорят о случаях задержки зарплаты, особенно учащихшихся за последнее время. Так, сентябрьский аванс (зарплата за первую половину месяца) был выдан только 3 октября, в то время как полагается его выдавать 20—25 числа.

Руководители строительно-монтажного управления должны устранить все эти недостатки, обеспечить рабочим все условия для высокопроизводительного труда.

По следам наших выступлений

«СУДЬБА ОДНОГО НАЧИНАНИЯ»

Под таким заголовком была опубликована статья в № 106 «Комсомольца Кузбасса» от 3 сентября. Секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Красный уголь» тов. Некрасов сообщил, что факты, изложенные в статье, подтвердились.

Комитет комсомола пересмотрел и укрепил состав постов комсомольского контроля. Главный механик шахты тов. Флюков

провел с членами постов семинар.

Технический совет шахты разрабатывает новую программу работы школ по экономии и бережливости.

Членам комитета комсомола тов. Лаврещук, Долгову указано на неудовлетворительное руководство постами комсомольского контроля и сатирической стене, «Удар по бесхозяйственности».

Проведено пересмотрение состава постов комсомольского контроля и усиление контроля.

Читатели рассказывают

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА КОРОТКОВОЛНОВИКОВ

Сегодня Кемеровский областной радиоклуб Доссаф встречается в соревнованиях с коротковолновиками Чехословацкой Народно-Демократической Республики, в которых также принимают участие коротковолновики Албании, Болгарии, Польши и Румынии.

Предстоящие международные соревнования послужат дальнейшему укреплению дружеских связей и совершенствованию мастерства коротковолновиков СССР и Чехословакии.

Е. РОМАНЕНКО.
начальник Кемеровского областного радиоклуба
Доссаф.

— ★ —

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОСТУПОК

В колхозе «Прогресс» Ижморского района загорелась крыша колхозной сторожки. Огни угрожали колхозному лесопильному заводу и штабелям пиломатериалов.

Первыми заметили пожар учащиеся Азановской семилетней школы. Они сразу же бросились тушить огонь. Дружными усилиями школьников пожар был ликвидирован.

Отважно борясь с огнем комсомольцы Николай Печень, Арнольд Гусаченко, Николай Горин, Виктор Сень, Алексей Горин, Владимир Беляев и другие.

За находчивость в смелом поступок участникам тушения пожара приказом по школе объявлена благодарность.

М. АКИМОВ.
ст. Ижморской.

— ★ —

ВЕЧЕР СТУДЕНТОВ

Интересный вечер, посвященный 34-й годовщине комсомола, состоялся в нашем институте.

С докладом о боевом пути Ленинско-Стальнского комсомола выступил студент отделения языка и литературы тов. Метелица. Затем коллектива художественной самодеятельности показал музыкально-литературный монтаж, посвященный комсомолу.

Участники вечера тепло встретили пионеров школы № 3, которые пришли приветствовать своих старших товарищей — комсомольцев.

А. БЕЗВЕРХОВ,
студент Кемеровского института.

ФЕЛЬТОН «Быть по-моему»

После отъезда Е. С. Гончаренко ее мать Евдокия Романовна техника школы С. И. Пуникарепа ждала недолго, когда тов. Салов свое обещание выполнил, ждали вторую, а потом не выдержали и в сельсовет пошли.

— Что вы пороги обибаите, сам знаю что делаю, — встретил их председатель. Ни с чем ушли перепугавшиеся женщины.

Не изменилось ничего и после приезда из Кемерова Е. С. Гончаренко. Тогда она решила искать поддержки и помощи в Иштакском райисполкоме.

— Пусть ябедничает. Все равно по-моему будет, — вместе распорядления о ремонте дома Салов после звонка из райисполкома.

И только после второго указания из райисполкома Салов 31 августа, в канун учебного года, распорядился начать ремонт. Две присланые из сельсовета женщины накоротко побояли стены и на этом «ремонт» закончились.

Боялась первая четверть, наступают холода. Снова встречают зиму в неотремонтированном помещении акимовские школьники. Снова обибают пороги сельсовета Е. С. Гончаренко. Ее Салов поселил в ветхую, но пригодную для жилья избу. Гуляет ветер по комнате, сени заливаются.

— Подумаешь, сени. Хорошо, что изба не завалилась, — пинично заявляет Салов. — Ты квартиру преснла, я тебе квартиру дам. И поклонился.

Но на этот раз не будет по-саловски. Не в такое время мы живем, чтобы зарвавшийся бюрократ мог безнаказанно издаваться над советским человеком.

Д. МОРОЗОВ.

Почетные грамоты школам Кузбасса

В апреле этого года школьники Кузбасса хорошо провели «День птиц». Встречая пернатых друзей, ребята подготовили для них более 30 тысяч искусственных гнездовий.

Недавно Центральный совет Всероссийского общества охра-

ны природы, рассмотрев материалы проведения «Дня птиц», наградил почетными грамотами школу № 9 г. Маринска и Ижморскую 7-летнюю школу за лучшую подготовку и проведение «Дня птиц».

И. КАРАСЕВ.

Детским домам — комсомольскую заботу

Юное поколение страны социализма имеет самые благоприятные условия для образования и хорошего воспитания, для всестороннего, своего развития. Особой заботой и вниманием у вас окружены дети, оставшиеся без родителей.

В г. Маринске имеется три детских дома. Из 158 воспитанников школьного возраста 115 — пионеры. За последние годы значительно возросла роль пионерской организации детских домов в борьбе за коммунизм, в сознательную жизнедеятельность.

Повысились требования к качеству бесед. Была из них избрана предварительно на педагогическом совете.

Свободное от учебы время в этих детских домах заполнено разнообразными интересными занятиями, в которых участвуют все воспитанники. Проводятся занятия по музыке, изобразительному искусству, организовано слушание радиопередач о великих русских и советских композиторах и т. д.

Большое внимание уделяется спортивному воспитанию. Воспи-

танники дежурят на кухне, следят за порядком в комнатах. Брусков руководит детдомом № 2. Крупской изготовили 8 скатерей, 20 накидок из подушек, 15 салфеток. В детдоме № 2 вымыты шторы и салфетки, столярный сружи изготовил рамы для портретов и картин. Юниаты на присадебных участках выращивают яблони, крыжевники, малину, овощи.

Бюро горкома ВЛКСМ вместе с горюю на конец нового учебного года пересмотрело состав пионерских и воспитателей детдомов. На работу старшими из первоклассных направлена три комсомольца, имеющие среднее

педагогическое образование, и три воспитателя с заключенным специальным образованием. Горюю комсомола проводят совещания старших пионервожатых; в пионерских комнатах оборудуют методические уголки для пионерского актива. В октябре с пионерским активом проведено совещание по вопросам «Как правильно подготовить и провести собрания».

Большое внимание воспитанникам стали уделять шефствующие комсомольские организации. Комсомольцы железнодорожного узла и завода технического спирта выделили для детдомов руководителей физкультурных секций, шахматных и технических кружков. Молодые рабочие спиртзавода полностью оборудовали для детдома № 3 спортивный городок, ремонтируют лыжи и коньки. Кроме того, шефы помогают оборудовать пионерские комнаты, собрали около 200 книг, проводят беседы с воспитанниками. Сейчас комсомольцы предприняли подготовку инструментов для учебных мастерских.

Серьезные недостатки есть в постановке пионерской работы. Воспитатели зачастую недооценивают роль пионерской организации, как самостоятельного коллектива, работы которого основана на широкой инициативе самих пионеров. А отсюда стремление все преподнести работникам в готовом виде, что снижает их интерес к тому или иному мероприятию. Снижает инициативу горюю ВЛКСМ еще мало помогает в улучшении пионерской работы в детских домах. Не изучает глубоко опыт этой работы.

Сейчас эти недостатки устроются. Горюю ВЛКСМ сразу своей задачей всенародное улучшение работы комсомольских организаций в воспитанниках детских домов.

Г. КАЛИНИН,
секретарь Майданского горкома ВЛКСМ.

Реклама и действительность

Примерно раз в три дня в центре Ставрополя появляются большие афиши, извещающие о том, что во Дворце культуры металлургов «состоится вечер молодежи». Содержание их всегда одно и то же. Устроители вечера обещают молодежи «концерт, массовые игры и танцы».

— У нас были бы просто: танцы — и все. — досадливо морщится кое-кто из прохожих.

Ведь каждому, кто бывает на этих вечерах, хорошо известно, что никаких игр там не устраивается, а «концерты» состоят из двух—трех выступлений штатного оркестра да неизменного жонглера Канаева. Иногда программа разнообразится двумя—тремя солистами из вокального кружка. Но хотя вечера эти имеют мало общего с настоящими культурно-массовыми мероприятиями, руководители Дворца культуры упорно держатся за «марку», установленную на рекламе. Ведь если называть их, как и подобает, «просто танцами», слово «молодежный» окончательно исчезнет с афиши Дворца культуры!

Надо отдать должное председателю правления Дворца культуры тов. Погребному: он много занимается вопросами производственно-технической пропаганды.

Но плохо то, что руководство Дворца культуры забывает о других участках клубной работы.

Разве можно, например, считать нормальным такое положение, когда хор многотысячного коллектива кузнецких металлургов состоит всего... из 30—40 человек? В свое время в цехах комбината имелись свои многочисленные коллективы художественной самодеятельности. В коридоре Дворца культуры и по сей день висит список культиваторников, на которых возлагалась помощь этим коллективам. Список остался, а помощи нет, и самодеятельности ни в цехах, ни в общежитиях сейчас нет.

Ряд руководителей кружков самодеятельности нигде не упоминается, не повышает свой политический и творческий уровень. Например, руководитель хореографического кружка т. Бриана не учится все 5 лет своей работы во дворце. Репертуар кружка редко обновляется. Почти половина кружковцев — школьники. И хотя руководители дворца единодушно признают, что из пользования оставлять в кружке для взрослых, занятия которого часто затягиваются до 11—12 часов ночи, — все остается по-старому. Тов. Бриана, видимо, не беспокоит то,

М. ЛИСТОВ.

ПЕРЕД СТАРТАМИ

Состязания юных лыжников на приз газеты «Пионерская правда»

С 30 декабря 1952 года по 1 марта 1953 года состоятся лыжные состязания пионерских дружин на приз газеты «Пионерская правда». В состязаниях могут участвовать пионеры и школьники, успевающие по всем предметам и допущенные врачом по состоянию здоровья к состязаниям.

Состязания проводятся в три этапа: в пионерских группах (с 30 декабря с. г. по 15 января 1953 года), районные и городские состязания сборных команд (с 15 января по 10 февраля) и городские состязания (для городов, имеющих районное деление) с 10 февраля по 1 марта.

В программу состязаний входят гонки на один километр — для девочек 11—12 лет, на два километра — для мальчиков 11—12 лет и девочек 13—14 лет, на три километра — для мальчиков 13—14 лет.

Победителем в состязаниях будет считаться та пионерская дружина, которая наберет наибольшую сумму очков за массовое участие пионеров в состязаниях и за лучшее соотношение уложившихся в зачетные нормативы к числу всех участников.

Победители состязаний награждаются переходящими призами и грамотами газеты «Пионерская правда».

Центральный Комитет ВЛКСМ обязал райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик вместе с органами народного образования и комитетами по делам физкультуры и спорта провести необходимую работу, обеспечивающую хорошую организацию лыжных состязаний пионерских дружин.

На конкурс песни

КОМБАЙНЕРЫ

Слова И. Чуйкова.

Музыка А. Яковенко.



В. ИЗМАИЛОВ.

Возвращение

Ой, куда же ты,
Куда же ты, куды
Завела меня
Тропинушка лесная?
Будто я
и не бывал здесь никогда
И никак родной долины
Не узнаю.

Припев:

Я вырастал в лесной глухии,
Мне с детства дорог
Шум тайги привычный,
Но здесь в нетронутой тиши,
Сейчас поет-гудит
Гудок фабричный,

Гудок, гудок...

И эхо гулкое
Летит далеко в горы,
В короткий срок
В долине вырос

Новый, юный город,
Вышла тропка
На широкое шоссе,

По асфальту
Мчат стремительно машины,
И встает передо мной
Во всей красе

Светлый город
Посреди родной долины.

Припев.

Стоят-красуются дома,

Громады высится вокруг

Цехов огромных,

И кажется, тайга сама
Бежит и прячется
Вдали в логах укромных,

И я, солдат,

Домой вернувшийся
Из Армии Советской,
Всем сердцем рад,

Что не могу узнать
Моей земли Кузнецкой.

От редакции

Объявленный 3 августа «Комсомольцем Кузбасса» конкурс на лучшую песню, посвященную жизни и труду молодежи нашего края, привлек много участников. На конкурс со временем его объявление поступило уже около 80 песен и песенных текстов. Из авторов — молодые рабочие, колхозники, активисты художественной самодеятельности, музыканты из разных городов и районов Кузбасса. Наиболее удачные из присланных произведений публикуются на страницах газеты.

Учитывая просьбы ряда авторов, работающих сейчас над новыми песнями, редакция решила продлить конкурс до 1 февраля 1953 года. Подробные условия конкурса опубликованы в номере «Комсомольца Кузбасса» от 3 августа с. г.

Шире круг участников конкурса песни!

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

2 ноября

Большой зал — киножурнал № 46 «Новости дня». Новый художественный фильм-спектакль в двух сериях Разлом (сессии: 1-я серия — 10, 1-50, 5, 8-10, 2-я серия — 11-50, 3-40, 6-50, 10 час.).

Малый зал — киножурнал № 8 «Советский спорт». Прелюдия славы (сессии: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.).

3-й зал — киножурнал № 9 «Пионерия». Штрафная влюблёнка (сессии: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.).

Дополнительный молодежный киносеанс с 12 час. ночи — Любовный напиток. С 10 час. в фойе — танцы.

3, 4, 5 ноября

Большой зал — киножурнал Дом авиации. Художественный фильм Валерий Чкалов (сессии: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.).

Малый зал — киножурнал № 43 «Сибирь на экране». Разлом (сессии: 1-я серия — 10, 1-50, 5, 8-10, 2-я серия — 11-50, 3-40, 6-50, 10 час.).

3-й зал — киножурнал № 8 «Советский спорт». Прелюдия славы (сессии: 4, 6, 8, 10 час.).

5 ноября — дополнительный молодежный киносеанс с 12 час. ночи — Прелюдия славы. С 10 час. в фойе — танцы.